
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda haftanın ana teması, yapay zekâ hisselerindeki güçlü momentum ile Ortadoğu kaynaklı jeopolitik riskler

arasındaki denge olmaya devam ediyor. MSCI Tüm Ülkeler Dünya Endeksi gün içindeki kayıplarını telafi ederek rekor

seviyelere yakın seyrederken, Asya piyasalarında özellikle Güney Kore ve Çin teknoloji hisselerindeki toparlanma dikkat çekti.

Tencent’in güçlü yükselişi ve yarı iletken hisselerine yönelik ilginin devam etmesi, risk iştahını destekledi. ABD tarafında

Nasdaq 100 vadeli işlemleri kısmen baskı altında kalsa da teknoloji ve yapay zekâ temasına yönelik ilginin tamamen

bozulmadığı görülürken, Avrupa vadeli endekslerindeki yükseliş de küresel hisse piyasalarında toparlanma eğilimini

güçlendirdi.

Buna karşılık petrol fiyatları ve tahvil getirileri piyasaların hassasiyetini artıran başlıklar arasında yer alıyor. Brent petrolün varil

başına 94 dolar civarına gerilemesi kısa vadede enflasyon endişelerini bir miktar sınırlasa da ABD-İran görüşmelerine,

Lübnan’daki çatışmalara ve Hürmüz Boğazı’ndaki kırılgan koşullara ilişkin çelişkili açıklamalar enerji piyasalarında belirsizliği

canlı tutuyor. Altının ons başına 4.523 dolara yükselmesi de yatırımcıların jeopolitik risklere karşı korunma arayışını

sürdürdüğünü gösteriyor. Özellikle petrol-enflasyon-faiz zincirinin yeniden devreye girme ihtimali, yapay zekâ öncülüğündeki

güçlü yükselişin önündeki en önemli makro risklerden biri olarak öne çıkıyor.

Piyasalarda teknoloji tarafındaki iyimserlik güçlü kalmaya devam ederken, S&P 500 endeksinin sekiz günlük yükseliş serisi ve

Philadelphia Yarı İletken Endeksi’nin son iki ayda yaklaşık %70 yükselmesi, çip hisselerindeki rallinin boyutunu ortaya

koyuyor. Ancak yükselişin bu kadar hızlı ve güçlü gerçekleşmesi, yatırımcıların olası kâr satışlarına ve makro haber akışına karşı

daha hassas hale gelmesine neden oluyor. Bu hafta gözler, ABD ekonomisinin gücüne ve Fed’in politika patikasına dair sinyal

verecek Mayıs ayı istihdam raporunda olacak. Güçlü veriler, yapay zekâ yatırımlarının ekonomiye yayılabileceği beklentisini

destekleyebilirken, aynı zamanda enflasyon ve faiz tarafındaki riskleri de yeniden gündeme taşıyabilir.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında Salı günü pozitif açılış beklentisi öne çıkarken, yatırımcıların önceki günkü düşüşleri alım fırsatı olarak

değerlendirdiği görülüyor. Küresel teknoloji ve yapay zekâ rallisinin devam edip etmeyeceği izlenirken, Ortadoğu’da İsrail-

Lübnan gerilimi ve ABD-İran görüşmelerine yönelik belirsizlik risk iştahını sınırlıyor. Günün ana gündemi Euro Bölgesi Mayıs ayı

öncü enflasyon verisi olacak; önemli bilanço akışının bulunmadığı günde piyasanın yönünü enflasyon verisi, jeopolitik haberler

ve küresel teknoloji hisselerindeki görünüm belirleyecek.

Türkiye

Türkiye ekonomisi 2026 yılının ilk çeyreğinde yıllık bazda yüzde 2,0’lik beklentimizin üzerinde yüzde 2,5 büyüme kaydetti.

Piyasa medyan beklentisi ise yüzde 2,7 düzeyindeydi. İSO Türkiye İmalat PMI verisi mayıs ayında bir önceki aya göre

45,70’den 49,80’e yükseliş kaydetti. İTO İstanbul TÜFE verisi mayıs ayında aylık yüzde 1,53 artış kaydederken, bir önceki yılın

aynı ayına göre ise yüzde 36,77 düzeyinde artış kaydetti. ABD tarafında ISM İmalat PMI verisi mayıs ayında 54,00 ile

beklentileri aşarken verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Dolar endeksi ise günü yükseliş eğiliminde tamamladı. Bugün yurt

içinde veri akışı sakin. ABD’de JOLTS açık iş sayısı takip edilecek. Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,93 civarında yataya

yakın seyrediyor. Dolar endeksi ise 99,16 civarında bulunuyor.
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EUR/USD

Euro, Orta Doğu geriliminin artması ve Hürmüz Boğazı’nın hızlı şekilde yeniden açılacağına dair beklentilerin zayıflamasıyla 1,16 dolar seviyesine gerileyerek
Nisan başından bu yana en düşük seviyelerine yaklaştı. İran’ın ABD ile görüşmeleri durduracağı ve Hürmüz Boğazı’nı tamamen kapatacağı yönündeki haberler
petrol fiyatlarını yukarı taşırken, bu durum Euro Bölgesi’nde enflasyon ve büyüme endişelerini artırdı. Piyasalar artık Avrupa Merkez Bankası’nın bu yıl en az iki
faiz artırımı yapabileceğini fiyatlarken, yatırımcıların odağı bu hafta açıklanacak Euro Bölgesi enflasyon verisine çevrildi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1603 – 1,1576 – 1,1545

Dirençler: 1,1661 – 1,1692 – 1,1719

GBP/USD

İngiliz sterlini, Orta Doğu geriliminin artması ve Hürmüz Boğazı’nın kısa sürede yeniden açılacağına dair beklentilerin zayıflamasıyla 1,34 dolar seviyesine

gerileyerek 19 Mayıs’tan bu yana en düşük seviyesini gördü. İran’ın ABD ile görüşmeleri askıya alacağı ve Hürmüz Boğazı’nı tamamen kapatacağı yönündeki

haberler petrol fiyatlarını yükseltirken, piyasalar İngiltere Merkez Bankası’ndan 2026’da yaklaşık iki faiz artırımı beklemeye başladı. Yurt içinde ise Mayıs ayında

konut fiyatlarının beklentilerden sert düşmesi, tüketici güvenindeki zayıflama ve enerji fiyatları kaynaklı ekonomik baskıların İngiltere ekonomisine yönelik

endişeleri artırdığını gösterdi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3415 – 1,3376 – 1,3345

Dirençler : 1,3484 – 1,3514 – 1,3553
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XAU/USD

Altın, petrol fiyatlarındaki geri çekilmenin enflasyon endişelerini bir miktar hafifletmesiyle önceki kayıplarını telafi ederek yeniden ons başına 4.500 doların üzerine çıktı.
ABD-İran barış görüşmelerinde belirsizlik sürerken, İran’ın Washington ile iletişimi askıya aldığı haberlerine karşılık Trump, Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasına yönelik
bir mutabakatın gelecek hafta sağlanabileceğini belirtti. Buna rağmen piyasalar, Orta Doğu kaynaklı enflasyon baskıları nedeniyle Fed’in yıl bitmeden faiz artırabileceğini
fiyatlamaya devam ederken, yatırımcıların odağı JOLTS verisi ve Cuma günkü istihdam raporuna çevrildi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4438 – 4394 - 4340

Dirençler: 4537 – 4590 - 4635

XAG/USD

Gümüş, ABD-İran barış görüşmelerindeki tıkanıklığın enflasyon ve faiz endişelerini canlı tutmasıyla ons başına 75 dolar civarında yön bulmakta zorlandı. İran
medyasının Washington ile iletişimin askıya alındığını bildirmesine rağmen Trump, görüşmelerin sürdüğünü ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması için gelecek
hafta bir mutabakat sağlanabileceğini söyledi. Piyasalar, Orta Doğu kaynaklı enflasyon baskıları nedeniyle Fed’in yıl bitmeden faiz artırabileceğini fiyatlarken,
yatırımcıların odağı ABD istihdam raporu ve Fed yetkililerinden gelecek açıklamalara çevrildi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 76,11 – 74,97 – 73,67

Dirençler: 77,42 – 78,56 – 79,47
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BrentPetrol

Brent petrol, ABD-İran barış görüşmelerinde somut ilerleme sağlanamaması ve arz kesintisi risklerinin devam etmesine rağmen önceki kazançlarını azaltarak
varil başına 95 doların altına geriledi. İran’ın Washington ile iletişimi askıya aldığı ve Hürmüz ile Bab el-Mandeb boğazlarının tamamen kapatılmasının
değerlendirildiği yönündeki haberler, enerji piyasalarında temkinli görünümün korunmasına neden oldu. Buna karşılık Trump’ın görüşmelerin sürdüğünü ve
Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması için gelecek hafta bir mutabakat sağlanabileceğini söylemesi, petrol fiyatlarındaki yükselişi sınırlayan ana unsur oldu. Gün içi
teknik seviyeler olarak;

Destekler: 92,64 – 89,98 – 87,42

Dirençler: 97,85 – 100,41 – 103,07

Crude Petrol 

WTI petrol, ABD-İran görüşmelerinde ilerleme sağlanamaması ve arz kesintisi risklerinin gündemde kalmasına rağmen önceki kazançlarını geri vererek varil
başına 92 doların altına geriledi. İran’ın Washington ile iletişimi askıya aldığı ve Hürmüz ile Bab el-Mandeb boğazlarının tamamen kapatılmasının
değerlendirildiği yönündeki haberler, petrol piyasasında temkinli havayı korudu. Buna karşılık Trump’ın müzakerelerin sürdüğünü ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden
açılması için gelecek hafta bir mutabakat sağlanabileceğini söylemesi, fiyatlardaki yukarı yönlü baskıyı sınırladı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 89,19 – 85,98 – 83,21

Dirençler: 95,17 – 97,94 – 101,16
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq endeksi, teknoloji hisselerindeki güçlü alımların desteğiyle Pazartesi günü %0,42 yükselerek yeni rekor seviyede kapandı. Micron, Nvidia, Oracle, IBM ve

Dell Technologies gibi teknoloji hisselerindeki sert yükselişler, özellikle yeni PC çipi ve yapay zekâ temasının endeksi desteklemeye devam ettiğini gösterdi.

Ancak Salı günü vadeli işlemlerde hafif geri çekilme görülürken, yatırımcıların odağı JOLTS verisi ve teknoloji şirketlerinin bilanço/görünüm açıklamalarına

çevrildi. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 30243 – 30034 - 29838

Dirençler: 30648 – 30844 - 31053

Dow Jones Yakın Vade
Dow Jones endeksi, Pazartesi günü %0,09 yükselerek sınırlı ama pozitif bir performansla yeni rekor seviyede kapanış yaptı. Teknoloji tarafındaki güçlü görünüm
endeksi desteklese de Dow’daki yükseliş, Nasdaq’a kıyasla daha sınırlı kaldı ve jeopolitik belirsizlikler nedeniyle vadeli işlemlerde temkinli hava öne çıktı.
Yatırımcılar bugün JOLTS açık iş verisini ve şirket bilançolarını izleyerek ABD ekonomisinin gücü ile faiz beklentilerine yönelik yeni sinyaller arayacak Gün içi
teknik seviyeler olarak;

Destekler: 50783 – 50500 - 50232

Dirençler: 51334 – 51603 - 51886
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